

论大数据背景下电力企业营销管理创新

胡慧敏,朱玲强

(国网宁夏电力有限公司石嘴山供电公司,宁夏 石嘴山 753000)

摘要:本文主要分析论大数据背景下电力企业营销管理所存在的问题,并给予出解决问题的方式,为电力企业奠定良好的发展环境。

关键词:大数据背景;电力企业;营销管理;创新措施

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.08.101

1 引言

随着大数据时代来临的背景下,电力企业营销方式也应跟随时的脚步,不断完善并创新,目前,我国的电力企业营销管理方面还存在着不足之处,导致了电力企业无法得到顺利发展,想要解决这种问题,就要充分利用大数据技术,为电力企业的营销理念进行科学化的管理,努力实现以创新营销管理为主要任务,确保电力企业能在经济市场占据重要地位。

2 大数据背景下电力企业营销管理创新的意义

从目前我国电力企业发展现状而言,大数据的处理工作仍处于基础阶段,这项技术的运用可以在各个环节中得到充分的运用,例如,发电运电、变电等环节。在我国社会主义建设的新时期,我国电力企业的业务覆盖占比上显现出了逐渐提升的特征,电力信息的大量增长,导致电力企业对现代化统计技术的所需有了明显提升。大数据技术在电力企业的合理运用,可以在创新电力营销管理的同时,进一步提升企业的管理效能,也可以在各项数据之间进行对比,对电力营销机制的可见性进行有效强化^[1]。

3 大数据背景下电力企业营销管理所产生的问题

3.1 信息存在风险隐患

在目前人数据前提下,电力企业在日常开展营销管理中,信息存在着一定的风险隐患,严重影响了企业营销管理。首先,在电力企业中,由于部分技术人员专业水平较差,导致在信息管理的过程中,极易出现差错,进而在信息管理的过程中,发生系统运行不稳定的现象,无法保证电力企业顺利运行。其次,部分技术人员在日常电力营销管理过程中,滥用职务的权利,将系统中的储存的数据进行篡改,严重影响了信息的准确性以及系统的稳定性。除此之外,由于信息设计人员的经验不足,在设计系统时,极其容易出现操作失误,直接导致系统本身存在着较大的风险隐患。

3.2 营销意识较差

由于部分龙头电力企业在行业中一直处于垄断地位,缺少相应的竞争力,直接导致部分电力企业出现了供电质量较差、服务不全面等状况,无法满足广大人民群众的对于用电的需求。其次,由于人民群众的生活质量在不断提升,部分电力企业没有适应现状,间接导致部分电力企业在市场竞争中无法获得较为明显的优势,进一步影响了电力企业发展^[2]。除此之外,在部分电力企业的发展过程中,并没有以客户所需为首要目标,导致无法满足用户的用电所需。

3.3 营销管理方式较为不合理

在社会经济不断发展的前提下,部分电力企业在实施以大数据技术为管理核心时,确保管理能够实现更加科学合理化,但是,由于电力企业的业务较为复杂,部分电力企业的营销管理方式较为不合理,没有进一步完善用户资料,严重导致了部分业务无法顺利运转。除此之外,由于部分电力企业的营销管理方式较为不科学,从而影响在电力企业的运作过程中,无法实现信息传递,进一步影响了电力企业的发展。

4 大数据背景下电力企业营销管理创新措施

4.1 优化信息系统的构成

想要优化信息系统,就要通过以下方法,首先,减少系统运行的风险,从而保证提升营销管理的业务水平,相关企业领导可以针对系

统设计人员进行专业技能培训,聘请高素质高水平人才来对相关技术人员进行业务技能培训,将系统设计教学,从简到难,进行科学合理拆分,逐渐的深入到较为复杂的设计教学,确保相关设计人员能够适应专业技能知识的学习。同时,不仅仅涉及到系统的构建的学习,还要将正在使用的系统进行有效总结,带领相关的设计人员进行对信息系统的改善,进一步提升技术人员对于技能培训的重视程度。其次,培训过后应对相关技术人员进行业务水平考核,并将考核成绩于薪资待遇积极联合,这种方式不仅能促使员工提升业务水平,还有一定程度上减少系统运行时所产生的风险^[3]。最后,想要确保信息系统的合理运作,就要对信息系统进行科学合理的管理。在建立相应的系统管理团队时,应对系统的运行状况做到实施监管,当发现系统出现故障时,应及时与相关技术人员进行沟通,做到实时解决。同时也应搭建信息系统运行的管理表,以此保障在每次监管系统时,实时记录,通过这样的方式,进一步提升管理人员的管理意识。

4.2 增强宣传力度,扩展宣传方式

想要实现对于电力企业营销管理的创新,就要增强宣传力度,扩产宣传方式,由于电力企业是影响人们生活的重要组成部分,也是满足人们的所需,并在市场中有着较大的占比,相关电力企业管理人员应适当增强宣传力度,通过为客户提供高供电质量、高服务的方式,来提升客户对电力企业的认可度,电力企业想要正确树立优秀的企业形象,可建立24h用电维修部门,通过这种方式,赢得广大人民群众的青睐。此外,电力企业应扩展宣传方式,通过各种多媒体产品来开展用电安全的活动,例如,电视、微信公众号等多媒体产品,确保用户对于用电安全有着进一步认知,同时也为电力企业后续发展奠定了良好的基础。

4.3 创新营销机制

要想实现电力企业的顺利开展,就要建立科学合理的营销机制,目前,我国的科技水平在不断提升,促使我国广大人民群众的网络消费占比有了明显的提升,电力企业可以利用这一优势,建立相应的网络营销平台,由于用户具有较强的多样性,在运行的过程中,需建立售前、售中、售后等多方面服务,并且要求相关客服人员应具备电力方面的知识,从而保证为用户进行解答问题,进一步满足人们消费的所需。

5 结束语

综上所述,创新营销管理工作对于电力企业发展有着重大意义,在大数据背景下,想要确保电力企业的顺利运行,就要结合以上几点,不断的优化与创新营销管理的理念,进一步确保为客户带来更优质的电力服务。

参考文献

- [1]叶昌龙.关于大数据的电力营销管理创新研究[J].中国室内装饰装修天地,2020,000(005):395.
- [2]赵艳玲.论大数据时代背景下企业的绩效管理创新——以电力设计企业为例[J].现代营销,2020,000(003):192-193.
- [3]周钰山.大数据背景下企业营销管理创新方法探索[J].价值工程,2020,16(21):24-25.

作者简介:胡慧敏(1993-),女,宁夏固原人,汉族,助理工程师,本科学历,电气工程及其自动化专业,主要从事电力营销工作。